# 秋日出游要"野

# 露营进入"大众化"时代

秋风不燥,阳光正好。"十一"假期后,人潮退却,市民们迎来了惬意赏秋的好时光。"天气凉快,最适合露营了。"从年初 到年末,露营作为2022年最火出游方式之一再次被市民提上 日程,成为秋日出游的热门方式和本地旅游消费的热点。

# 露营进入"大众化",相关产品销量好

在风景优美的草坪,坐在 支好的天幕帐篷下,听微风吹 过树叶,看湖面波光粼粼…… 市民鲁女士在朋友圈中分享 了她在蠡湖边一处露营地喝 咖啡的照片,蓝天白云配上绿 树草坪,吸引了不少朋友点 赞。她笑着表示,国庆假期间 在抖音、小红书等平台看到了 不少人外出露营,尤其是很多 网友在露营中拍摄的美照,考 虑到不想"人从众",于是挑选 工作日来到湖边,寻一份午后 的惬意悠然。

夏去秋来,当很多爱旅游 的市民因疫情原因减少外出 时,露营无疑成为一项优先选 择。露营爱好者们四散开来, 在各处风景优美的地方"安营 扎寨"。从往年"格子野餐垫的

天下"到今年"营地帐篷的世 界",这个起源于欧美地区、国 内初始群体为野外攀登爱好者 的活动,渐趋"大众化"。驴妈 妈发布数据显示,秋季露营热 度居高不下,郊野露营、星空露 营、湖边露营等受到追捧。

秋季,无锡不少露营基地 预定情况十分可观。"国庆长假 间的销售情况很不错。"龙寺生 态园慕夜军帐烧烤露营地的负 责人薛海兵介绍,假期后,丁作 日会有部分市民预定,周末人 更多。在鲁女士分享的新晋网 红露营地,树荫下的木制休憩 座椅区、布艺懒人沙发、温暖的 橘色灯光等吸引了越来越多市 民打卡,"可以租天幕、野餐、喝 咖啡,如果自带帐篷和食物就 不收费,去的人很多"。

### 湖边、湿地公园等是市民心中露营打卡点

长广溪湿地公园南区,正 值工作日,公园内人不多,零 零落落的帐篷和天幕遍布在 树荫下、湖岸边。市民们躺在 座椅上,赏景、闲聊,好不惬 意。记者了解到,有山有水, 自然风光好且有野生鸟类的 湿地公园、太湖边、蠡湖边,成 为很多市民钟情的露营地点。

长广溪湿地公园便是露 营爱好者提及较多的地点之 市民聂先生介绍,"那里 公园面积大,宝藏露营点多。' 除了临水的南区,在大通路开 到尽头左拐进入金石路的停 车场附近还有一处很好的露 营地。"是修整得十分漂亮的

大草坪,适合扎天幕、帐篷的 地方多。需要注意的是,湿地 公园不能使用卡式炉、不能烧 烤,露营一定要爱护环境。"

市民刘晓分享了两处私 藏露营地。一处在太湖大堤 旁靠近小竹山,因为没有精准 名称,需要自己寻觅。有山 水、有小桥,人流量不多,很适 合露营放松。另一处在蠡湖 边水上明月附近,"当午后小 憩时,感觉睡在'风景里',遛 娃、看书、晒太阳都很赞。"

此外,今年夏季,市文广 旅游局也曾推出手绘版《无锡 露营地图》,为市民实现"露营 自由"提供选择。

## 秋冬露营专业玩家多,带动配套设备消费

当露营逐步走向个性化。 多样化,秋冬露营正持续占据 着市民游客的出游热情,成为 露营商家聚焦的新热点。"秋冬 季同样会有市民露营,但对于 偏商业的露营基地来说,气温 下降后,相对春秋两季人会少 些。"对此薛海兵介绍,为了 让消费者的露营时间度讨得更 为多彩,露营基地乘势推出了 不少娱乐活动,如篝火、射箭、 卡丁车等,"新增开辟了过夜露 营区和儿童卡丁车活动。"

而对于露营"发烧友"来 说,季节问题是不存在的。聂 先生表示,"自己和朋友都喜 欢自己购置设备,几乎不会参 加商业性的露营。偏向于自 行组队,往人少、风景好的地 方去。"有了取暖器一类的设 备,低温也不再是阻力。无锡

油卡侬相关工作人员表示,走 过夏季,秋天开始多功能露营 帐篷、野餐垫、风筝、睡袋等产 品销量上涨明显,"包括相关 的保温箱、炊具餐具、桌椅灯 具等也备受关注。"

不仅关心舒适度,更关心 出片率,露营的兴起也带动了 营地布置的走俏。"露营热度从 高温褪去后开始上升,春季和 秋冬季是截然不同的氛围感。" 市民小薛大学毕业后一直从事 自由摄影,今年他发展了一项 -帮客户布置营地,"不 哥[[[[/-少年轻人想拍美照,就来找我 帮忙布置。"他表示,9月中旬 开始,就有市民陆续找他咨 询,"周末节假日多,工作日也 不少,以闺蜜和情侣为主。"

(晚报记者 张颖 受访者 供图)



# "世界上最小的鸡"走红成新晋萌宠

年轻人是购买饲养主力

近日,一则"世界上最小的鸡"的消息上了热搜。究竟是什么样的鸡吸引了众人 视线?记者询问得知,这款掀起一波"养鸡"热潮的小鸡名为芦丁鸡,因其"好养活、异 味小、能捡蛋",在坊间迅速收获了一批"粉丝"。

#### 家长买给孩子培养责任意识

市区不少卖金鱼,兔 子、仓鼠等小动物的店里 有芦丁鸡售卖。正在挑 选芦丁鸡的汪先生表示, 自己小时候在郊区生活, 身边有很多动物陪伴, "家里养鸡、养猪、养狗, 我放学回家还会帮父母 喂喂动物,现在的小孩在 城市里长大,接触不到这 些"。正巧他最近在网上

看到芦丁鸡的介绍,见不 少博主带孩子一起养,就 想着买几只芦丁鸡带回 家"试试水","培养小孩 责任意识,顺便让孩子 体验一下我们小时候的 乐趣"

无独有偶,梅女士家 的孩子一直提出想养宠 物,之前考虑到养猫、养 狗需要花费较多的时间 和精力,梅女士没有轻易 答应。可是孩子坚持要 买小动物回家,她就带着 孩子来花鸟市场找了一 圈,最终选择了几只芦丁 鸡。梅女士表示,饲养了 一段时间后发现芦丁鸡 还比较省心,孩子不仅觉 得好玩,还会主动承担起 喂饲料、捡鸡蛋等活儿, 干得不亦乐乎。

## 不少年轻人爱上"养鸡生活"

店家朱先生告诉记 者,一只成年芦丁鸡的价 格通常在30元左右,饲 养芦丁鸡需要准备保温 箱,小鸡是温带动物,喜 热怕冷。另外需要配合 购买鸡饲料,以及用来防 潮和防臭的垫料等物 品。他说买芦丁鸡的多 数是有独立经济能力的 年轻人,一是芦丁鸡比较 好养活,不需要占据家里 太多地方,把它们放在保

温箱里即可,不用长时间 看着。另外,与其他宠物 相比饲养成本不高,很多 年轻人看着好玩就买回 家试试。有的市民回家 之后还会按照自己的喜 好给芦丁鸡布置家居景 观,在保温箱里放上小鸡 窝、小房子、观景台、观赏 花草等。

家中饲养芦丁鸡的 白领小邵打趣,以前迷恋 QQ农庄偷菜,现在爱上

了实战版的"养鸡生 活"。一只芦丁鸡平均每 两天可以下一次蛋,这个 蛋分为受精蛋和未受精 蛋,未受精蛋无法孵化出 小鸡。他会把无法孵化 的蛋吃掉,称这是芦丁鸡 给自己"交房租",而孵化 出来的小鸡则非常可爱, 很有观赏性。小邵把这 一新宠介绍给自己的同 事后,身边也有不少人开 启了"养鸡模式"。

### 网红芦丁鸡到底是什么鸡

据介绍,芦丁鸡和人 们传统印象中的家养鸡 不同,是由斑翅山鹑和蓝 胸鹑杂交的新品种。芦 丁鸡体重通常只能长到 一两左右,下的蛋也只有 鹌鹑蛋的三分之二大,是 近来宠物圈的新晋萌宠。

记者搜索了短视频 社交平台,发现有很多网 友晒饲养和捡蛋过程。不 少网友表示,回家看到自 己养的小鸡下蛋,会觉得 特别有成就感,饲养的过 程也让人很解压。不过网 上也出现了不少劝退帖, 说饲养芦丁鸡如果不及时 打扫会有臭味,成年芦丁 鸡之间会打架,有的芦丁 鸡会凌晨叫唤……

对于饲养新型宠物, 动物专家谢决明表示,市 民在个人感兴趣的同时, 要注意饲养的宠物是否 符合相关法律法规,不要 选择禁止饲养的动物,还 要考虑对周围环境以及

邻里正常生活有没有影 响。虽然现在芦丁鸡很 受欢迎,但是在饲养过程 中要注意环境卫生,如果 家里有哮喘或者容易过敏 的人群,还是不太建议饲

(念楼 陈怡迪/文、摄)

